
Jeg skriver for at orientere dig om, at regeringen i dag har fremlagt et finanslovsforslag, hvor Danske 

Ældreråd står til at miste hele vores statslige driftstilskud på 2,4 millioner kroner allerede fra næste år. 

Bliver det en realitet, så må Danske Ældreråd vinke farvel til mere end halvdelen af sin finansiering,           

(resten er kontingent og fonde) og der vil formentlig ikke i fremtiden være en landsorganisation. 

 Det mener jeg selvsagt er dybt kritisabelt, og jeg har tænkt mig at kæmpe hårdt for, at landets 98 ældre- og 

seniorråd ikke kommer til at miste Vores landsorganisation. Landsorganisationen der uddanner alle ny 

medlemmer af Ældre- og Seniorråd. orienterer os om alle nye regler og love og konsekvenserne heraf. 

Ældre- Seniorrådene vil blive nogle råd, der alene skal forlade sig på den enkelte kommunes udlægning af 

love og regler, hvilket vil betyde at Ældre-Seniorrådene vil blive ”tandløse” og ligegyldige for de opfordringer 

og kommentarer, som vi er sat i verden for, at give til kommunalpolitikerne. 

Et kæmpe slag mod lokaldemokratiet 

 Det vil være et kæmpe slag mod lokaldemokratiet, hvis regeringen hiver tæppet væk under Danske 

Ældreråd. Ældrerådene er folkevalgte, der arbejder frivilligt og beskæftiger sig ofte med svært tilgængeligt 

stof. Det gør det nødvendigt, at der en organisation, der kan støtte ældrerådene i vores arbejde og være 

deres talerør på den landspolitiske scene. 

Derudover kommer regeringens forslag om at fjerne støtten til Danske Ældreråd samtidig med, at vi står 

over for implementeringen af en stor ældrereform, hvor et af nøgleordene er inddragelse af civilsamfundet, 

og hvor det er vigtigere end nogensinde at have stærke ældreråd, der er klædt på til opgaven. Det mener jeg 

ikke hænger sammen. 

 Mister vores stemme på Christiansborg 

Hvis Danske Ældreråd lukker ned, så mister vi som ældre- og seniorråd vores stemme på Christiansborg. Det 

er Danske Ældreråd, der giver landspolitikerne indblik i den viden og de erfaringer, som rådene gør sig 

lokalt. Er der ikke en landsorganisation, så er der heller ikke en forbindelse mellem det lokale arbejde og 

Christiansborg. 

Regeringens begrundelse giver ikke mening 

Endelig finder vi det meningsløst, at regeringen begrunder sin beslutning om at fjerne støtten til Danske 

Ældreråd med, at antallet af årsværk i staten skal reduceres. Danske Ældreråds medarbejdere er ikke ansat 

i staten. Det er en organisation, der er forankret i civilsamfundet, og jeg finder det ganske enkelt absurd, at 

regeringen vil fjerne grundlaget for en civilsamfundsorganisation under påskud af, at det reducerer antallet 

af årsværk i de statslige myndigheder, når der i forslaget til Ny Ældrelov er lagt op til et større samarbedje 

med civilsamfundet. 
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